Методичний місячник
«Інформаційно-комунікаційна компетентність педагогів як умова забезпечення якості освіти»
Відповідно до наказу начальника відділу освіти Компаніївської райдержадміністрації № 9 від 12.01.2016,  наказу по комбінату № 6 від 15.01.2016 та з метою залучення педагогічних працівників до активної участі в методичній роботі, підвищення їх фахової  майстерності, підтримки, стимулювання, акумулювання та пропаганди педагогічної творчості педагогів, які займаються освоєнням і ефективним упровадженням інформаційно-комунікаційних технологій у педагогічну  практику, в закладі  з 01 лютого по 29 лютого 2016 року  було проведено методичний місячник «Інформаційно-комунікаційна компетентність педагогів як умова забезпечення якості освіти».

В ході місячника проведено ряд заходів, спрямованих як на розвиток творчих здібностей та інтелектуальних можливостей педагогічних працівників, так і на виявлення творчих знахідок  вчителів закладу, які застосовують інформаційно-комунікаційні технології в навчально-виховному процесі, на  розвиток педагогічної ініціативи та творчості, підвищення педагогічної майстерності вчителів та майстрів виробничого навчання. 

Проведено оперативні методичні наради, на яких обговорювались питання про організацію методичного місячника, про хід проведення заходів. 

Відбувся семінар-практикум вчителів «Застосування можливостей освітнього Інтернет-простору в підвищенні майстерності вчителя та формуванні технологічних компетентностей учнів», на якому розглянуті питання:  

 «Створення та функціонування особистого блогу вчителя» (вчителі  Горденко О.Г., Мазуркевич Н.С.), «Спільнота «Я – вчитель» - сучасний засіб комунікації творчих педагогів та поширення досвіду роботи» (вчитель Штундер А.А., майстри виробничого навчання Іщенко М.М., Штундер Д.Ю.). 


За окремим планом пройшов місячник професії «Оператор комп’ютерного набору». Вчителем Мазуркевич Н.С. проведено уроки та виховні заходи з використанням інформаційно-комунікаційних технологій: година спілкування «Безпечний Інтернет», інтелектуальний ринг «Золотий диск», проект «Моє навчання в комбінаті» з представленням результатів у формі презентацій, конкурс професійної майстерності серед учнів 11-х класів груп «Оператор комп’ютерного набору», профорієнтаційна конференція на тему «Інформаційні технології в різних сферах професійної діяльності людини». 

Аналіз відвіданих уроків Мазуркевич Н.С., проведених під час місячника, свідчить про творчий підхід Наталії Сергіївни до організації навчально-виховного процесу. Так під час занять на тему «Обробка графічної інформації»  було застосовано такі прийоми та засоби, як використання мультимедійної презентації та демонстрація відеороликів побудови малюнка у графічному редакторі на етапі вивчення нового матеріалу, он-лайн тестування та  розгадування кросворду з автоматичним виведенням результату на етапі закріплення вивченого та рефлексії. Ці дидактичні засоби навчання створені  вчителем та розміщені на її особистому блозі, який використовується і під час проведення виховних заходів, і для дистанційного навчання учнів, які з поважних причин  відсутні на уроках. Мазуркевич Н.С. показала, що уміле та доцільне застосування Інтернет-ресурсів та інформаційних технологій сприяє не тільки підвищенню технологічної компетенції учнів, але й реалізації таких дидактичних та виховних завдань, як підвищення інтересу до навчання, формування творчої самостійної особистості, професійне самовизначення учнів, розвиток їх обдарувань, нахилів та здібностей. 

 Також, з метою акумулювання та пропаганди педагогічної творчості педагогів, заступником директора з навчально-виховної роботи Потєхіною Н.Д. були відвідані уроки вчителів Горденка О.Г. та Штундера Д.Ю. Горденко О.Г. під час проведення уроків працював над розвитком в учнів навичок самостійної навчальної діяльності, для чого також було використано дидактичні матеріали, розміщені на блозі вчителя. Уроки Штундера Д.Ю. відрізнялись широким використання різних технічних засобів для досягнення засвоєння учнями навчального матеріалу, зокрема і програмованих засобів навчання. 

Аналіз проведення методичного місячника свідчить, що вчителі Штундер А.А., Горденко О.Г., Мазуркевич Н.С., Штундер Д.Ю., майстер виробничого навчання Іщенко М.М. проявляють творчий підхід до організації навчально-виховного процесу, постійно працюють над підвищенням власного фахового рівня, зокрема і щодо активного впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у педагогічну  практику. 






