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На рубежі тисячоліть освіта перетворюється в одне з основних джерел стратегічних ресурсів - людського капіталу та знань, що визначають загальний рівень розвитку суспільства.  Реалії сучасного світу характеризуються динамічним процесом трансформації індустріального виробництва у інформаційне,  глобалізацією усіх сфер людського життя. 
 За таких умов актуалізується питання інтелектуального та професійного потенціалу держав, докорінно змінюється як образ професіонала вищої ланки, що є рушієм прогресу і  здатен створювати дієві технології управління соціальною, економічною, культурною сферами, так і робітника, спроможного виконувати сучасні завдання інформаційного суспільства. Саме тому усі розвинені країни наразі приділяють особливу увагу проблемі безперервної професійної освіти людини.

Дієві заходи з окресленої вище проблематики були здійснені і в Україні. На сьогодні наша система освіти переходить на нову структуру і форму. Та, попри все, ще гостро постає питання подолання віддаленості професійного самовизначення учнів від реальних потреб суспільства у кадрах. 

Саме тому профільне навчання у старшій школі може вирішити це проиріччя. За Концепцією профільного навчання профільна старша школа найповніше реалізує принцип особистісно орієнтованого навчання, значно розширюючи можливості кожного учня у виборі власної освітньої і професійної траєкторії. Обираючи для впровадження форми організації профільного навчання старшокласників, освітні заклади повинні в першу чергу забезпечити можливості рівного доступу учнівської молоді до здобуття загальноосвітньої, профільної та початкової допрофесійної підготовки, раціонально використовуючи наявні в них кадрові, матеріально-технічні, інформаційні ресурси, соціокультурну й виробничу інфраструктуру регіону.
Процес впровадження  обов’язкового профільного навчання у старшій школі показав наявність протиріччя між потенційною готовністю освітніх закладів до профільного навчання і інтересами школярів та їх батьків. Особливо гостро ця проблема стоїть у невеликих однокомплектних школах, де всі старшокласники мусять навчатися не за тим профілем, до якого вони мають нахили і здібності, а за профілем, для організації вивчення якого в школі є належні кадрові, матеріально-технічні і інформаційні ресурси. Зазвичай у таких школах обираються гуманітарні профілі бо вони не потребують значних матеріальних ресурсів. Таким чином, велика частина  старшокласників позбавляється можливості отримати технологічну підготовку для наступного продовження навчання у технічних коледжах, вузах. А це, в свою чергу, відображається на дефіциті кваліфікованих робітничих та інженерно-технічних кадрів  на ринку праці України та перенасичення спеціалістами, які мають гуманітарну освіту. 

Розв’язати це протиріччя,  впровадити технологічний профіль навчання, або підвищити якість технологічної підготовки випускників шкіл  за умови навчання за універсальним профілем, можуть навчальні заклади, які відносяться до зовнішньої моделі впровадження профільного навчання старшокласників, своєрідні освітні округи – міжшкільні навчально-виробничі комбінати. МНВК – це заклади системи загальної середньої освіти, які, відповідно до Положення та Концепції профільного навчання в старшій школі, забезпечують потреби старшокласників у профільній та професійній підготовці, сприяють  їх професійному самовизначенню.

На сьогоднішній день міжшкільні навчально-виробничі комбінати Кіровоградської області мають необхідні ресурси для виконання цих завдань: кадрові, матеріально-технічні, інформаційні. Спроможність комбінатів здійснювати освітню діяльність по наданню учням  професійної підготовки за робітничими професіями підтверджено висновками регіональної експертної комісії та Державної акредитаційної комісії Міністерства освіти і науки, молоді і спорту України і відповідними ліцензіями. Професії, які учні отримують в комбінатах, обрані відповідно до моніторингу ринку праці Кіровоградської області та попиту на них  серед роботодавців. Під час навчання учні не тільки здобувають необхідні фахові знання і навички, але й знайомляться із суміжними професіями (інженер-механік, автослюсар, економіст, діловод, документознавець, бухгалтер, товарознавець, менеджер, інженер-програміст, дизайнер). Це сприяє їх професійній орієнтації, свідомому професійному вибору. Так, часто випускники груп «Водії» вступають в КНТУ на спеціальність «інженер», груп «Продавці» - обирають професії товарознавця, бухгалтера, економіста, груп «Секретар керівника» - документознавця.

Багато випускників знаходять перше робоче місце за спеціальностями, отриманими  в МНВК. Це є надзвичайно важливим і з огляду на соціальне і матеріальне становище багатьох учнів, особливо із сільської місцевості.  Для  дітей із малозабезпечених чи неповних сімей можливість здобути робітничу спеціальність під час навчання в школі – це шанс зразу після її закінчення забезпечити себе і родину матеріально, а вищу освіту здобувати заочно. Та й кожному з нас зрозуміло, що людина, яка має кілька професій, значно конкурентноспроможніша на ринку праці.

Звичайно, можливості міжшкільних навчально-виробничих комбінатів як освітніх округів профільного навчання в галузі «Технологія» цим не вичерпуються.  На базі комбінатів здійснюється навчання учнів основної школи з технологій. Ведеться не тільки навчальна, але й виховна робота по формуванню в учнів  мотивів до праці, прагнення знайти в ній радість, відповідального ставлення до професійних обов’язків. Специфіка організації навчально-виховного процесу в МНВК дозволяє   раціонально використати наявні в регіонах ресурси. Адже ними забезпечується один заклад, а використовувати можуть всі базові школи, здійснюючи   підвіз за рахунок виконання програми «Шкільний автобус».

 Це дозволяє   впроваджувати навчання за курсами, спецкурсами за вибором, які пропонуються Міністерством освіти: «Комп’ютерна графіка», «Ділова українська мова», «Сучасні офісні інформаційні технології», «Побудова кар’єри», інші. Для цього тільки потрібна підтримка місцевих органів влади для модернізації  матеріально-технічного забезпечення наших закладів,  включення міжшкільних навчально-виробничих комбінатів до державних програм забезпечення загальноосвітніх закладів новим навчальним обладнанням,  засобами навчання, в тому числі електронними та мультимедійними. За таких умов педагогічні колективи МНВК зможуть  не тільки забезпечити виконання завдань, поставлених в Концепції профільного навчання в старшій школі, але й розширити сферу освітніх послуг, організовуючи роботу клубів, гуртків, секцій, об’єднань за інтересами тощо.

Для координації роботи міжшкільних навчально-виробничих комбінатів Кіровоградської області, вивчення їх потреб та проблем, підвищення фахового рівня керівних та педагогічних кадрів, вивчення та поширення кращого досвіду роботи педагогічних колективів в регіоні була створена і працює рада директорів МНВК. Основною формою роботи ради є проведення семінарів директорів та педагогічних працівників комбінатів, які проходять не менше двох разів на рік. 

Ці семінари є результатом тісної співпраці ради та Кіровоградського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, обласного управління освіти та науки Кіровоградської обласної державної адміністрації, відділу ліцензування, обласного науково-методичного кабінету професійно-технічної освіти. 

Окремо хочеться сказати, що зусиллями ради директорів МНВК та завдяки сприянню директора КОІППО ім. В.Сухомлинського Корецької Л.,  завідувача, професора кафедри педагогіки та психології КОІППО ім. В.Сухомлинського, доктора педагогічних наук, заслуженомого вчителя України Надії Андріївні Калініченко та  завідуючої навчально-методичним кабінетом трудового навчання та економіки Олени Володимирівни Гончарук  вперше в серпні 2011 році були проведені курси підвищення кваліфікації для вчителів та майстрів виробничого навчання комбінатів. Ці курси стали надзвичайно важливими як для підвищення фахового рівня педагогів, так і для  впровадження в навчально-виховний процес   новітніх педагогічних технологій. Адже навчальний план був складений так, що слухачі курсів мали змогу і підвищити фаховий рівень за своїми спеціальностями, збагатити свої знання психолого-педагогічної науки, і оволодіти інформаційно-комунікаційними технологіями, пройшовши курс «Основи Інтернету». Крім того вчителі і майстри виробничого навчання МНВК області мали можливість ознайомитись з досвідом роботи педагогічного колективу Компаніївського міжшкільного навчально-виробничого комбінату, на базі якого 19 серпня 2011 року пройшов семінар «Інформаційно-комунікаційні технології в навчально-виховному процесі». Тема семінару була вибрана не випадково. Адже в останні роки відбувся великий прогрес у розвитку інформаційних і комунікаційних технологій - виникли такі поєднання засобів інформації, що ведуть до формування інформаційного суспільства. Поява новітніх технологій потребує перегляду стану й перспектив розвитку системи всієї освіти. Це особливо необхідно в зв'язку з випереджаючим розвитком технологій порівняно з можливостями їх використання в освіті всіх рівнів, особливо професійно-технічній освіті. Тому головною метою  запровадження принципово нового підходу до інформатизації МНВК є виконання наступних складових: 

— комплексна інтеграція  навчально-виробничих комбінатів в світову інформаційну систему; 

— інтенсифікація навчального процесу й активізація навчально-пізнавальної діяльності учнів; 

— створення умов для широкого впровадження сучасних Інформаційних технологій в навчальний процес; 

— підвищення ефективності управління комбінатом. 

Необхідно забезпечити  ефективне використання основних можливостей всесвітньої мережі Internet (WWW, E-mail, Usernet, FTP), сучасної комп'ютерної техніки, відповідного програмного забезпечення, мультимедійних мережевих навчальних комплексів. Широке впровадження інформаційних технологій дозволить систематизувати навчальні плани та програми , розробити інформаційні і навчально-методичні матеріали за професіями, орієнтовані на IТ, організовувати навчально-технічні бази даних для оволодіння IT, розробляти комплексні методики навчання за сучасними інформаційними технологіями. 
Хочу подякувати за підтримку діяльності комбінатів та самовіддану роботу по підвищенню її ефективності Корецькій Л., Калініченко Надії Андріївні, Гончарук Олені Володимирівні, Буртовому Сергію Вікторовичу.
Саме завдяки ентузіазму Надії Андріївни, її глибокому переконанню важливості трудової підготовки старшокласників,  став можливим випуск інформаційно-методичного посібника «Міжшкільні навчально-виробничі комбінати Кіровоградщини». Під її керівництвом працює обласна школа   педагогічного досвіду керівників та вчителів профільного навчання МНВК.

Дуже важливою і значимою для педагогічних колективів комбінатів  є підтримка і розуміння з боку директора науково-методичного кабінету ПТО в Кіровоградській області Стаценко О.В., яка виступила на останньому семінарі директорів МНВК, і висловила підтримку їх діяльності. 
Крім семінарів, про які було згадано вище, важливою формою творчої співпраці колективів МНВК Кіровоградської області є методичні мости.  Такі мости уже впродовж багатьох років організовує рада директорів. Так неодноразово зустрічалися колективи Компаніївського МНВК та Долинського, Новомиргородського, Новоукраїнського, Добровеличківського комбінатів. Під час цих мостів були проведені фестивалі педагогічних ідей і знахідок, презентації досвіду, творчі дискусії, на яких вчителі і майстри виробничого навчання знайомились з досвідом колег, а також мають можливість презентувати власні педагогічні надбання і знахідки. 
Проте співпраця комбінатів не обмежується офіційними заходами. Тісне спілкування, взаємодопомога, консультації з нагальних проблем, що виникають в навчально-виховному процесі, відбуваються під час індивідуальної роботи, спілкування між директорами закладів. 

Представники ради директорів Кіровоградської області постійно приймають участь в роботи Координаційної ради директорів МНВК України.

Дозвольте подякувати всім членам ради директорів МНВК Кіровоградської області за співпрацю, підтримку та побажати творчих злетів, міцного здоров’я, наснаги, терпіння та наполегливості на шляху розвитку наших закладів, подолання проблем і негараздів.

