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              Доповідь заступника директора

                                 з навчально-виховної роботи Потєхіної Н.Д
Життєві компетентності сучасного випускника МНВК є складним багатокомпонентним поняттям, яке в сучасній науковій літературі характеризується з точки зору кількох наукових підходів: соціокультурного, діяльнісного, комунікативного, професійного, контекстно-інформаційного та психологічного. Кожний із названих підходів не вичерпує наукового аналізу проблеми професійної компетентності повністю; всі ці підходи знаходяться у взаємозв'язку один з іншим і взаємодоповнюють один одного. Навчально-виховний процес міжшкільного навчально-виробничого комбінату направлений не тільки вузько на професійне та допрофесійне навчання учнів старшої школи, але й на орієнтацію учнів на той чи інший вид професійної діяльності, допомогу у виборі майбутньої професії через здійснення перших професійних проб, вдосконалення соціальної, комунікативної, інформаційної, технічної, технологічної компетенцій учнів.

Увага вчених до проблем компетентності працівників пов'язана, насамперед, з якісними змінами, широкомасштабними технологічними інноваціями, що відбуваються в суспільстві, економіці, промисловості, міжнаціональних відносинах. Скажімо, кілька десятиліть тому людина мала можливість використовувати певний набір знань, умінь і навичок протягом тривалого часу майже без змін, нині бурхливий розвиток науки і техніки, використання інформаційно-комунікаційних технологій у всіх сферах людської діяльності, міграційні процеси вимагають формування у випускника комбінату  не тільки набору певних знань, умінь і навичок, що складають фахову основу спеціальності, а й формування професійно значущих якостей і здатностей особистості.

Формування і розвиток базових професійних компетенцій учнів вимагає урахування певних чинників. Такими є: визначення суспільного і соціального сенсу поняття «компетентність» та її необхідності, диференційоване врахування ціннісних орієнтацій, потреб і запитів учнів, осмислення, засвоєння змісту предметів, творче використання наявних знань, вивчення, одержання трудових навичок з майбутньої професії, доведення до досконалості виконання професійних операцій в умовах сучасної промисловості, розвиток професійних здібностей і високої кваліфікації робітника, його професійної мобільності, готовності до інноваційної діяльності, творчого зростання.

Процес засвоєння знань, що є професійно значимими для учнів комбінату, є досить складним через значне інформаційне навантаження і, водночас, позбавлений емоційності у сприйнятті навчального матеріалу. Важливою умовою формування базових професійних компетенцій учнями  є як розуміння специфіки змісту технічних дисциплін викладачами, так і оновлення підходів до викладання спеціальних дисциплін. Таким чином, якість формування в майбутніх  робітників професійних компетенцій пов'язана із здатністю сприймати навчальний матеріал і водночас оволодівати культурними надбаннями людства.

За останнє десятиріччя в усьому світі й в тому числі в Україні вимоги до результатів освіти формулюються здебільшого за допомогою категорії компетентність, компетенції. Так, відповідно до Програми Кабінету Міністрів України „Назустріч людям”, серед основних завдань сучасної школи є формування в учнів загальнонаукової, загальнокультурної, технологічної, комунікативної і соціальної компетентностей на основі засвоєння системи знань про природу, людину, суспільство, культуру, виробництво, оволодіння засобами пізнавальної й практичної діяльності .
Тому нині зростає увага до вивчення різних виявів компетентності як передумов на шляху підготовки особистості до життєвої та професійної діяльності, успішного самоствердження й взаємодії з навколишнім світом.
Науковці вважають, що викладачеві необхідно усвідомити: інформаційний надмір породжує лише різного роду гальмівні процеси на шляху засвоєння знань, процес навчання відбувається через засвоєння знань, а розвиток мислення людини – через виконання завдань. Основою розвитку мислення, необхідного для засвоєння знань, умінь і навичок, є діяльність.
Саме тому вчителі та майстри виробничого навчання  Компаніївського МНВК включають у навчально-виховний процес  такі компоненти:
-            досвід здійснення відомих способів діяльності, які втілюються в уміннях і навичках особистості;
-            знання про людину, природу, суспільство, техніку та економіку виробництва, види трудової діяльності;
-            досвід творчої діяльності, який забезпечить готовність до пошуку нових техніко-економічних проблем, до творчого перетворення дійсності;
-            досвід емоційно-ціннісного ставлення до дійсності, а саме до моральних, світоглядних знань, до об’єктів, які віддзеркалюють суть суспільства.
Отже до змісту навчання, поряд із традиційними компонентами (знання, уміння та навички), включені компоненти, покликані реалізувати найважливіше завдання сучасної освіти на будь-якому ступені - виховання та розвиток учнів. Реалізується цей зміст через наступні форми і методи навчання: 

1. Впровадження в навчально-виховний процес інформаційно-комунікаційних технологій
2. Застосування активних, особистісно орієнтованих методів начання: методу проектів, проблемного викладу, ігрових та інтерактивних методик, групового навчання, диференційованого навчання
Важливим завданням професійної освіти є обов’язкове надання професійних компетенцій відповідно до галузевих стандартів – освітньо-кваліфікаційної характеристики і освітньо-професійної програми з того чи іншого предмету, але також не менш важливим завданням є навчити навчатися, прищепити учням  смак до самостійного пошуку та одержання нових знань, формування практичних умінь та навичок. 
Як наслідок ускладнення і швидкого видозмінення технологій, неперервно збільшується обсяг і змінюється зміст компетенцій, якими мають володіти сучасні кваліфіковані робітники, всі члени інформаційного суспільства. В усіх галузях освіти і підготовки кадрів здійснюються пошуки інтенсифікації і швидкої модернізації систем освіти, підвищення якості навчання шляхом застосування комп’ютера для підтримки самостійної пізнавальної діяльності учнів різноманітних категорій, інтенсифікації праці викладачів, керування роботою навчальних закладів.

В умовах становлення ринкових відносин за обмеженості ресурсів  реорганізації та вдосконалення професійна освіта особливо потребує  інформатизації і створення нових інформаційно комунікаційних технологій (ІКТ), оскільки якість підготовки фахівців в усіх галузях народного господарства суттєво впливає на всі аспекти життя суспільства. Під сучасними ІКТ розуміють сукупність методів та технічних засобів для збирання, створення, організації, зберігання, опрацювання, передавання, подання і використання інформації. Стрижнем нових інформаційних технологій є комп'ютер [Биков; Гуревич; Жалдак; Кадемія та ін.]. Сьогодні з упевненістю можна сказати, що сучасність ставить перед системою освіти низку завдань, які пов’язані з виробленням педагогічної стратегії в умовах масової комп’ютеризації та інформатизації всіх сфер життя.

Так, наприклад, згідно з концепцією модульно-компетентнісного підходу до розробки Державних стандартів професійно-технічної освіти, компетенції – це інтегративна єдність (цілісність) знань, умінь, навичок, що забезпечують якісне виконання працівником трудових функцій у відповідності до професійних стандартів. В межах цього підходу головним чином виділяють два типи компетенцій: 
- професійні, що відносяться до технології  трудової діяльності;
- загальні  (ключові/базові), що необхідні  для адаптації наявних знань до нових  вимог і ситуацій  у трудовій  діяльності та для отримання нових знань.
На думку багатьох учених, здається вирішеним питання, що «компетенція» відноситься до сфери умінь, а не лише знань. Компетенція – це загальна здібність особистості, що базується на знаннях, досвіді, цінностях, нахилах і набувається завдяки навчанню. Компетенція не зводиться ні до знань, ні до вмінь. Бути компетентним – це означає бути вченим або освіченим.
Стрімке збільшення обсягу навчального матеріалу з одночасними тенденціями зменшення часу на його вивчення вимагають інтенсифікації процесу навчання. Це зумовлює потребу пошуку ефективних шляхів організації та управління процесом навчання, засобів контролю, засвоєння знань, а також пошуку резервів підвищення якості навчання. Нині джерелом таких резервів може бути застосування в процесі навчання комп’ютерної техніки.
Особливу гостроту набуває питання неперервної випереджаючої підготовки і перепідготовки фахівців самих різних категорій та ефективного  використання в своїй діяльності нових інформаційних технологій, сучасних персональних комп’ютерів (ПК). Вміння користуватися обчислювальною технікою під час розв’язування  професійних і навчальних задач по праву прирівнюється зараз до другої грамотності. Розвиток науково-технічного прогресу (НТП), інтенсифікація, модернізація та інтелектуалізація і сама система освіти знаходяться в прямій залежності від її рівня і поширення.

Стрімкий розвиток та активне використання в суспільстві сучасних ІКТ призвели до істотних змін у системі професійної підготовки майбутніх робітників. Використання засобів  ІКТ  у професійній освіті є досить актуальним. Кожен учень в майбутньому прагне адаптуватись до вимог часу, бути конкурентоспроможним на ринку праці, відрізнятись професійною компетентністю, досконало володіти комп’ютерною технікою та  інформаційними технологіями, мати високий рівень інтелекту, знань та вмінь, творчих здібностей, бути професійно обізнаним. Перед системою професійно-технічної освіти (ПТО) в умовах інформатизації суспільства особливо гостро постає питання професійної підготовки компетентних у галузі ІКТ  працівників, адже рівень кваліфікації сучасного робітника має відповідати розвитку новітніх технологій виробництва та інформатизації суспільства.
Так, за останні три роки вчителями накопичено та розроблено значний об’єм мультимедійних дидактичних засобів, на всі комп’ютери встановлені  програмовані засоби для навчання та перевірки знань учнів з Правил дорожнього руху. В навчальному процесі широко використовуються інформаційні технології, за допомогою мультимедійного проектора демонструються навчальні фільми, презентації, слайди, моделюються дорожні ситуації. Вчителі Штундер А.А.,  Барахтій Т.Б., Штундер Д.Ю., Потєхіна Н.Д., Горденко О.Г залучають учнів до позакласної навчальної діяльності з предмету, використовуючи метод проектів. Результати учнівських робіт представлені у формі мультимедійних презентацій за обраними темами програми. Вчителі намагаються ставити перед учнями завдання, які потребуть самостійного пошуку інформації, її аналізу, осмислення, уміння робити висновки.
 Провідним компонентом професійного навчання як навчального предмета є спосіб діяльності. У професійній підготовці саме досвід здійснення діяльності є головною функцією відповідних навчальних дисциплін. Згідно з діяльнісною теорією, за Н.Ф. Тализіною, знання виступають як елементи тих чи інших дій, які реалізують певну діяльність; діяльнісний підхід дозволяє вивчати цілі навчання, професійну підготовку на основі реальних життєвих завдань, заради яких проводиться підготовка спеціаліста 
Успіх формування стійкого професійного інтересу залежить від створення обґрунтованої дидактичної системи, яка передбачає й охоплює головні напрями як у професійній підготовці, так і у формуванні особистості сучасного кваліфікованого робітника в умовах науково-технічного прогресу. Під дидактичною системою формування професійних інтересів розуміється взаємопов’язана сукупність психолого-педагогічних умов, методичних прийомів і засобів навчання та виховання, які найбільш ефективно сприяють пробудженню й становленню інтересу. Професійний інтерес –– це спрямованість особистості на успішне оволодіння обраною професією внаслідок усвідомлення її громадської та особистої значущості й емоційної привабливості. Він виражається в прагненні учнів глибше пізнавати свою професію, в сумлінному ставленні до оволодіння професійними вміннями і навичками, у психологічній і практичній готовності працювати за обраною професією.
Саме на виконання цього завдання направлені такі уже традиційні заходи, як місячники професій «Водій автотранспортних засобів», «Секретар керівника», «Оператор комп’ютерного набору». Під час місячників відбуваються конкурси професійної майстерності, стінних газет, кросвордів, презентацій, позакласні виховні заходи, екскурсії на підприємства, в установи селища, які покликані формувати інтерес до обраної професії, бажання глибше її вивчати.
Кінцевою метою професійного навчання є адаптація людини до змін умов і технологій суспільного виробництва. Природно, що найбільш загальним критерієм оцінки результату професійного навчання є конкурентоспроможність випускників закладу на ринку праці, здатність задовольняти сьогоденні та перспективні потреби економіки та суспільства. Сучасне суспільство ставить нові вимоги щодо підготовки висококваліфікованих, конкурентоспроможних на ринку праці робітників.
Аналіз працевлаштування випускників комбінату показує, що багато з них або продовжують навчання за  професіями, суміжними з отриманими в комбінаті, або навіть зразу після закінчення школи  працевлаштовуються за цими професіями.   
Отже, формування професійних умінь учнів комбінату в умовах інформаційного суспільства вимагає від викладачів загально-професійного та професійно-теоретичного циклу не лише різних форм та методів роботи з учнями, а й зміни цілей і змісту навчання. Зміна цілей і змісту професійного навчання  є центральною ланкою процесу оновлення освіти. Технологічне перенасичення навчального процесу, виникнення нових, а найчастіше упровадження в широку практику давно знайдених, але не застосованих з економічних, технологічних та інших причин, методів, організаційних форм навчання є умовами, що забезпечують досягнення висунутих цілей. 
Педагогічна спрямованість зміни змісту навчання при цьому відбувається  декількома шляхами, значущість яких змінюється з розвитком процесу інформатизації суспільства. Один із напрямів пов’язаний зі становленням навчальних дисциплін, які забезпечують загальноосвітню та професійну підготовку учнів у галузі інформаційних технологій.

По-друге, – з поширеним використанням засобів інформатизації, застосування яких стає нормою в усіх галузях людської діяльності. Цей процес викликає зміни предметного змісту всіх навчальних дисциплін на всіх рівнях освіти.
По-третє, – зв’язок з глибинним впливом інформатизації на цілі навчання. Цей напрям все більше буде підсилюватися з розвитком процесів інформатизації суспільства, проведення роботи з реконструювання накопичених людством знань, формування в суспільній свідомості уявлень про енциклопедичну природу  освіти, необхідної  кожному громадянину України.

Отже, впровадження компетентністного підходу в практику викладання може бути ефективніше, якщо учень зможе відпрацьовувати навички діяльності, визначені певною компетенцією. При цьому найбільшу ефективність матимуть індивідуально-орієнтовані продукти і технології, які включать:
  мультимедійні програми, що адаптуються до індивідуального освітнього стилю і потреб учня; 
  підтримку активної ролі учнів  в освітніх процесах за рахунок багатофункціональності і різноманіття використання сучасних інформаційних технологій та введення інтелектуальних віртуальних агентів в освітні мультимедіа-ресурси. 
